

KUĆA LORDOVA /House of Lords/

Riverstone Meat Co. Pty.Ltd. c/a
Lancashire Shipping Co. Ltd

Tužitelj je mesna kompanija Riverstone, koje je teret konzervi oštećen na putu iz Sydneya u London. Teret je oštećen uslijed prodora morske vode u skladište broda. Do naplavljivanja skladišta došlo je uslijed neispravnosti kutije olujnog ventila. Brod je bio kratko vrijeme prije zadnjeg putovanja pregledan. Pomorski inspektor brodara nije primijetio, da je stručni monter, koji je pregledao brodske ventile, nedovoljno zatvorio gumenu brtvu na jednoj kutiji ventila, uslijed čega je kasnije došlo do štete. Tužitelj tvrdi da je brodar odgovoran jer nije udovoljio svojoj obvezi da dađe brod sposoban za plovidbu.

Prvostepeni sud je stao na stajalište da je brodar uložio dužnu pažnju da osposobi brod za plovidbu, budući da je dao brod na popravak poznatom poduzeću, koje je posao vršilo putem osposobljenog stručnjaka. Drugostepeni sud je potvrdio prvostepenu presudu.

Kuća lordova je preinačila ranije presude.

Utvrđeno je da je stručni monter brodogradilišta obavio nemarno svoj posao. Inspektor brodara to nije primijetio. Dakle nakon nemarno izvršenog posla slijedila je nemarna inspekcija. Sud je u obrazloženju naglasio da bi položaj imao teretnice bio jako pogoršan, ako bi brodar mogao biti oslobođen svoje obveze ulaganja dužne pažnje, jednostavnim prepuštanjem te dužnosti nekom stručnom poduzeću za popravke.

/ Times, 8.II 1961./

V.F.

Bilješka.- U gornjoj presudi rješavano je zanimljivo pitanje granica ulaganja dužne pažnje brodara, da dađe brod osposobljen za plovidbu. Prvostepeni i drugostepeni sud zauzeli su stajalište, da je brodar upotrijebio dužnu pažnju time što je dao brod na popravak poduzeću, koje je ovlašteno za odnosne radove. To rješenje, koje je i kod nas izazvalo dosta diskusija, revidirano je međjutim presudom Kuće lordova, koja je zauzela stajalište da brodar odgovara i za neulaganje dužne pažnje osoba kojima je on povjerio osposobljavanje broda za plovidbu, pa makar da je popravak, odnosno pregled izvršen pomoću stručnih osoba. Nije važno da li se radi o namještenicima brodara ili trećim osobama. Ovaj problem je važan i za naše pravo, jer se i naš zakon osniva na Haškim pravilima.

V.F.